

**Навстречу  
Ленинскому  
юбилею**

**В Центральном Комитете КПСС,  
Президиуме Верховного Совета СССР,  
Совете Министров СССР и ВЦСПС**

**На высокую награду ответим новыми  
успехами в труде, учебе, спорте!**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# **За физкультурные КАДРЫ**

**Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома  
и ректората Государственного ордена Ленина  
и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта**

№ 13 (614)

Пятница, 10 апреля 1970 г.

Год издания шестнадцатый  
Цена 1 коп.

★  
«Коммунистические субботники именно потому имеют громадное историческое значение, что они показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

B. И. ЛЕНИН



## **Все — на субботник!**

**КОММУНИСТИЧЕСКИЕ СУББОТНИКИ...** Их много на память каждого из нас, к какому бы поколению советских людей мы ни относились. Потому что субботники стали хорошей традицией. В трудное время становления Советской власти, в суровые годы Великой Отечественной войны, в любое время, когда это требовало интересы Родины, интересы коллектива, мы выходили на безвозмездную трудовую вахту, выходили как на праздник, ощущая, что это, действительно, и есть праздник — праздник победы коммунистического труда, когда еще более полно чувствует себя хозяином своей страны, еще более осознаешь себя частичкой большой, дружной трудовой советской семьи, которой все по плечу.

Но и среди самых памятных из них завтрашний, Всесоюзный субботник займет особое место. Уже сегодня ожидание его волнует. Отто, что он — в преддверии и

в честь долгого сердцу каждого из нас юбилея — 100-летия со дня рождения Ильича.

Усиленно «трудится» весна. Мы выйдем завтра, чтобы помочь ей: предстоит сковать лед, убрать снег, привести в порядок территорию института. Предстоит похозяйски поработать всюду. На стадионе будут наводить чистоту коллективы кафедры футбола и велосипедного спорта. Они уберут и разрыхлят снег на хоккейной площадке, наведут чистоту на газонах, предстоит промыть резинобитумную дорожку. Кафедра лыжного спорта будет хранить в своем доме на Крестовском — на гребно-лыжной базе. Там вынесут лодки, вымоют суда, весла, уберут в помещениях. Легкоатлеты — сотрудники кафедры и студенты — продолжат работы по подготовке к сезону на Кавголовской базе. Заботой пловцов явится наведение порядка в помещениях бассейна. Сотрудники остальных кафедр будут рабо-

тать во дворах и зданиях института.

Для студентов субботник начнется после того, как они закончат занятия. Для них много дел в общежитиях, и на территории вуза.

Какая бы погода ни была завтра — настроение у лесгафтовцев будет отличное. Потому что все мы под радостным впечатлением от волнующей вести о награждении института Ленинской юбилейной Почетной грамотой ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. С митингом, посвященным этому знаменательному событию, и начнется для нас завтрашнее утро. А потом — за работу! Давайте, дорогие товарищи, поработаем так, как это умеют делать лесгафтовцы: дружно, весело, на совесть!

M. БАРАНЧИКОВ,  
зам. секретаря  
партбюро института

**С новым достижением**  
**НОВОГО УСПЕХА** добилась наша студентка Г. Полубоярова: на первенстве вузов Ленинграда в беге на 200 м с барьерами она установила новое всесоюзное достижение для закрытых помещений. Ее результат — 28,0 сек.

**В ПРИУМНОЖЕНИЕ** славы своего института немалый вклад внесли и ведущие спортсмены-лесгафтовцы. Среди них — конькобежцы, велосипедисты, фигуристы, легкоатлеты, борцы и др. У волейбольной команды института, игроком которой является, успех на первенстве СССР совпал с периодом подго-

товки к совсем уже близкому теперь 100-летнему юбилею со дня рождения В. И. Ленина, а также с другим радостным событием — награждением коллектива института высоким отличием партии и правительства — Ле-

нинской юбилейной Почетной грамотой.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС за достижение высоких показателей в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина наградили юбилейными Почетными грамотами коллегиальные 2500 предприятий, организаций, совхозов и колхозов.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС в постановлении о награждении Ленинскими юбилейными Почетными грамотами сердечно поздравили победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, выразили глубокую благодарность трудающимся за большой вклад в развитие экономики и культуры нашей Родины и твер-

дую уверенность в том, что рабочие и колхозники, инженеры и техники, работники науки и культуры, все труженики города и деревни, воплощая в жизнь ленинские предначертания, еще выше поднимут знамя социалистического соревнования, приумножат свои усилия в борьбе за дальнейшее развитие народного хозяйства, повышение эффективности общественного производства и производительности труда, за экономию и бережливость.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС призвали весь советский народ ознаменовать юбилейный 1970 год выполнением и перевыполнением государственных планов и социалистических обязательств, новыми крупными успехами в осуществлении решений XXIII съезда КПСС, в строительстве коммунизма в нашей стране.

В числе коллективов предприятий, организаций, совхозов г. Ленинграда и Ленинградской области, наиболее отличившихся в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и награжденных Ленинскими юбилейными Почетными грамотами ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС и наш вуз —

Государственный орден Ленина и ордена Красного Знамени институт физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

## **ВОЛНУЮЩАЯ ВЕСТЬ**

**В**ЕСТЬ О ТОМ, что наш славный институт в числе лучших трудовых коллективов страны награжден Ленинской юбилейной Почетной грамотой, глубоко взволновала меня. Высокая награда, полученная за успехи в работе в преддверии славного юбилея — 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ле-

нина, останется для лесгафтовцев вдвое памятной.

Мы приложим все силы к тому, чтобы и в дальнейшем быть достойными высокого доверия, оказанного партией и правительством коллективу нашего института.

**В. БЕЛОРОСОВА,**  
профессор

## **Почетнейшая из наград**

**В**СПОМНИТЕ, ветераны, с какой радостью и гордостью восприняли мы в свое время сообщения о том, что наш вуз удостоен орденов Ленина и Красного Знамени. В ряду самых значительных событий коллектива лесгафтовцев — новая высокая награда. Она — свидетельство того, что выпускники Ленинградского инфильтра — хорошие специалисты своего дела, что наш педагогический коллектив достойно справляется с основной своей задачей — задачей разностороннего воспитания студентов. Эта награда также и высокая оценка труда наших ученых, тренеров, спортсменов.

Лесгафтовцы на заботу партии и правительства всегда отвечали новыми достижениями в труде. Так было раньше, таким будет наш ответ на почетнейшую из наград и теперь. Вся страна с огромным энтузиазмом трудится сейчас, чтобы ознаменовать юбилейный 1970 год выполнением и перевыполнением государственных планов и социалистических обязательств, новыми крупными успехами в осуществлении решений XXIII съезда КПСС, в строительстве коммунизма в нашей стране. Лесгафтовцы сделают все от них зависящее, чтобы внести в общее дело достойный вклад.

**А. КОБЗИН,**  
доцент

## **Будем всегда впереди**

**М**Ы, СТУДЕНТЫ, члены Ленинского комсомола, горды тем, что в успехах, за которые институт отмечен Ленинской юбилейной Почетной грамотой, есть и наш труд. Отличная учеба, работа на комсомольских стройках, спортивные успехи, активность в делах общественных — мы приложили немало сил для выполнения этих самых главных для нас задач. Высокая оценка, которой Центральный

Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС в числе лучших из лучших удостоили коллектива нашего вуза, обязывает нас выполнять свой студенческий долг с еще большей ответственностью. Нет сомнения, что комсомольцы, все студенты института ответят на высокую награду новыми успехами.

**А. МАРТИНОВ,** зам. секретаря  
комитета ВЛКСМ

## **ДОВЕРИЕ ВДОХНОВЛЯЕТ**

доверие к совсем уже близкому теперь 100-летнему юбилею со дня рождения В. И. Ленина, а также с другим радостным событием — награждением коллектива института высоким отличием партии и правительства — Ле-

ниинской юбилейной Почетной грамотой.

Это обязывает ко многому. В закончившемся сезоне, как и в прошлом году, мы завоевали серебряные медали чемпионата. Команда постараётся не сдавать

заново позиций. Заветным, как и для каждого спортсмена, является чемпионское золото.

Многие лесгафтовцы стали признанными лидерами в спорте. И нет сомнения, что они еще не раз порадуют страну и свой институт блестящими победами.

**С. ФЕТИСОВА,** преподаватель кафедры биомеханики

## Навстречу Ленинскому юбилею

**В КОНЦЕ МАРТА** и начале апреля 1906 года в Петербурге повсюду проходили собрания членов РСДРП, посвященные обсуждению тактической платформы большевиков и меньшевиков на предстоящих выборах делегатов IV съезда РСДРП. В. И. Ленин, вспоминал А. В. Луначарский, только в его присутствии выступил не менее чем на десяти таких собраниях. Часто члены партии собирались для этих целей в помещениях учебных заведений, в том числе и курсов П. Ф. Лесгафта.

Как известно, с 10 по 25 апреля 1906 года в Стокгольме состоялся IV объединительный

# ЗДЕСЬ ЗВУЧАЛО СЛОВО ИЛЬЧА

съезд РСДРП. С докладами об итогах его впоследствии выступали в Петербурге многие делегаты. В. И. Ленин сделал несколько докладов в помещении курсов Лесгафта. 10 (23) мая 1906 года там, в большой лекционной аудитории, прошло собрание социал-демократов Франко-русского подрайона Петербургской организации, на котором Владимир Ильич выступил с докладом «Об итогах IV, объединительного съезда РСДРП». В. И. Ленин разоблачал победивших на съезде меньшевиков, указывал, что самой неотложной и важной задачей настоящего момента является «объединение всего российского пролетариата в единую социал-демократическую партию». Его выступление, как и последующие по этому же вопросу, сыграло большую роль

в объединении революционных сил России.

Е. Н. Адамович в статье «Встречи с Владимиром Ильиным» упоминает о собрании, проходившем в помещении курсов, (май 1906 г.). «Несмотря на конспиративный характер собрания, — пишет Е. Н. Адамович, — аудитория была переполнена. Его доклад произвел неизгладимое впечатление на рабочих. Помню, как он возражал попыткам меньшевиков объявить недопустимой критику их меньшевистского ЦК и их линии. «Критика внутри партии необходима и допустима. Мы подчиняемся ЦК, мы остаемся внутри партии, но имеем право принципиальной критики», — говорил Владимир Ильич.

21 мая (3 июня) 1906 года также с докладом об итогах съезда, В. И. Ленин выступил в помещении курсов еще раз —

на партийном собрании членов РСДРП Нарвского района Петербурга. В своих «Воспоминаниях о В. И. Ленине» С. Марков, рабочий Путиловского завода, пишет: «В. И. Ленин выступил с

докладом на собрании большевиков и меньшевиков Нарвского района в одной из небольших комнат на курсах Лесгафта. Содокладчиком выступил меньшевик Ф. Дан. Ленин встретили с большим вниманием. После окончания доклада раздался гром аплодисментов со скамей, где сидели большевики, и молчание со стороны меньшевиков.

После Ленина выступил Дан, речь которого вызвала невообразимый шум. В. И. Ленин спокойно выслушал своего противника, а когда говорил заключительное слово, то Ф. Дан не выдержал до конца спокойной «отповеди» Владимира Ильича и «дал тягу»,

## Статья 5-я

схватив со стола свой портфель, напутствуемый ироническими замечаниями,пущенными вдогонку со стороны большевиков...

Доклады об итогах IV съезда партии Владимир Ильич сделал на собраниях большевиков Московского, Нарвского, Выборгского и Василеостровского районов Петербурга. К сожалению, большинство адресов мест, где проходили эти собрания, не установлено.

Ряд партийных собраний проходил на курсах Лесгафта, как об этом свидетельствуют в своих воспоминаниях о В. И. Ленине питерские большевики.

Ф. ШУВАЛОВ, доцент

## В состав избирательных комиссий

**НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ** коллектива лесгафтовцев состоялось выдвижение представителей от нашего института в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР.

В качестве председателя избирательной комиссии 91-го избирательного участка Октябрьского избирательного округа выдвинут И. П. Блохин, секретарем этой комиссии — Б. В. Павлов. Председателем 94-го избирательного участка выдвинут М. Г. Харукин, секретарем — Т. Г. Морозова.

Еще 16 преподавателей института, имеющих опыт такой работы, выдвинуты в состав других участковых избирательных комиссий.

Л. БОГОМОЛОВА

**В** тишине просторной аудитории звучат слова: «В дни, когда весь советский народ готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, я обязуюсь: хорошо учиться, повышать свое спортивное мастерство, активно участвовать в общественной работе...» Это строки из обязательства, взятого комсомольцем весной прошлого года. Сейчас они зачитываются вновь, перед тем как студент должен о выполнении своего обязательства.

Комсомольцы II курса спортивного факультета сдают Ленинский зачет. Сами же студенты (кто, как не они, лучше знают каждого комсомольца своего коллектива) принимают этот зачет от товарищей по группе.

В большинстве групп студенты подошли к Ленинскому зачету очень серьезно, в чем большая заслуга комсоргов Н. Бородиной, Ю. Купцова, В. Смирновой, заранее ознакомивших комсомольцев с содержанием и целью зачета.

**В** 1, 4 и 2-й группах к этому важному делу отнеслись с чувством ответственности. Комсомольцы были самокритичны, активно высказывали свои мнения по поводу выполнения обязательств. Студентов, сдававших зачет, они буквально забрасывали вопросами: «Почему снизилась успеваемость?», «Как повышаешь свое спортивное мастерство?», «Какие работы Ленина ты изучал?», «Что полезного для себя вынес из этих работ?»...

К сожалению, так было не во всех группах. У лыжников, например, В. Степанов и некоторые другие комсомольцы даже не знали, что такое Ленинский зачет, заполняли свои анкеты наспех, кое-как. В итоге все, кроме пятерых, зачет выдержали ус-

пешно. Три комсомольца — В. Степанов, Б. Горбачев и В. Отченко — зачета не получили, двоим зачет поставлен с условием, что в ближайшее время они ликвидируют задолженность по прошедшей сессии.

Ленинский зачет показал, что основная масса студентов II курса спортивного факультета добровольно изучает ленинское теоретическое наследие, разбира-

ется в международном и внутреннем положении Советского Союза. Однако большое число студентов еще недостаточно активно в общественной работе. Но этот недостаток устраним.

Надеемся, что II курс спортивника очень скоро доложит о своих новых, весомых общественных делах.

А. КУПЦОВ,  
член комсомольского бюро II курса спортивника

## Идет Ленинский зачет

# ОБЯЗАЛИСЬ — ВЫПОЛНЯЕМ!

## Лауреаты известны

**ЗАКОНЧИЛАСЬ** педагогическая практика студентов III курса в школах. Комитет ВЛКСМ совместно с кафедрой теории и истории физической культуры проводил смотр-конкурс на лучшего студента-практиканта.

В конкурсе приняли участие студенты различных специализаций. Просмотр конкурсных уроков показал, что практиканты обладают высокими знаниями, чувствуется стремление к поис-

ку нового в проведении урока.

В предыдущие годы среди победителей конкурса мы видели в основном гимнастов. На этот раз лучшим ПО СПОРТИВНОМУ ФАКУЛЬТЕТУ оказался Геннадий Скаборг (специализация — футбол) из бригады практиковавшихся в 266-й школе; второе место заняла представительница спортивников Анна Моденова из бригады при 225-й школе. Третье место поделили между со-

бой тяжелоатлеты Юрий Сулима и Михаил Имханицкий (237-я и 185-я школы); ПО ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ первое место заняла Регина Бурак (специализация — гребля) из бригады, проходившей практику в 55-й школе, а 2—3-е места поделили гимнасты Марианна Голубева и Зоя Кондратенко (бригады школ № 55 и 252).

Победители конкурса отмечены денежными премиями и грамотами комитета ВЛКСМ.

В. ЛОГИНОВ, наш корр.

БОЛЬШИЕ ПОДАРОКИ

Вы набираете шесть цифр на телефонном диске: 16-00-03.

— Коммутатор, — отвечает вам торопливый, но спокойный голос.

Называете нужный номер.

— Пожалуйста, — говорит телефонистка.

Многих из вас она знает уже по голосам. И кто бы ни звонил — ответит вам вежливо, поможет дозвониться. А многие из абонентов знают, кто их так четко обслуживает? Это Татьяна Хрисанфовна Зубарева.

На снимке: Т. Х. Зубарева за работой.

Фото О. Бахарева

## ЗАПОМНИСЯ НАДОЛГО

**ТОРЖЕСТВЕННО**, празднично прошло Ленинское чтение на педфаке, проведенное 6 апреля во время деканского часа. В аудитории, где собирались студенты первого, а также двух групп III курса, царило настроение приподнятости. Оно возникло, наверное, после первых же слов коротенького вступительного слова заместителя декана факультета Е. Е. Лосина.

— Сегодня, — сказал он, — в память о приближающемся ленинском юбилее каждому из вас мы вручим значки. Желаю вам, чтобы этот сувенир вы передали своим внукам через много-много лет, может быть, в день 200-летия со дня рождения Владимира Ильича.

Дружными аплодисментами встретили студенты эти слова.

Декан Е. К. Зайцева, секретарь парторганизации педфака П. А. Чумаков и Е. Е. Лосин вручили собравшимся памятные значки.

Затем студенты с большим интересом прослушали лекцию старшего преподавателя кафедры марксизма-ленинизма Э. И. Легурова «Ленин и современность».

М. КОРШУНОВ,

секретарь комсомольского бюро I курса педфака

## СПОРТ

### И снова Нина...

**ЗАВЕРШАЯ СЕЗОН**, вновь отличилась наша студентка — второкурсница спортивника Нина Статкевич, на этот раз на универсиаде в финском городе Рованиеми. Выиграв бег на трех

дистанциях — 500, 1000 и 1500 м, Нина завоевала три золотые медали. Она внесла самый крупный вклад в копилку наград, завоеванных здесь советскими студентами.

### Есть мушкетеры!

**В СПОРТЗАЛЕ** ЛГУ заканчиваются командные соревнования фехтовальщиков на первенство ЛОС ДСО «Буревестник». Команда нашего института выступает успешно. В прошедшую субботу команда рапиристов СКИФа — студенты М. Аршакуни, П. Казаков и А. Трегулов — в трудных поединках заняла 1-е место. В решающем из финальных боев они со счетом 5:3 победили

сильных спортсменов ЛГУ. Третье место заняла команда ЛИАПа.

Неплохо выступили и наши саблисты А. Волик, Г. Елизаров и С. Зимин, завоевавшие 3—4-е места. Они пропустили вперед команду ЛГУ и ЛИТМО, в составе которых — члены сборных «Буревестника» и города.

С. СОЛНЦЕВ

